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 電磁気学第一 演習 第１回 解答  

 

【VA-3】 22),,( xyzxyzzyxf  について，以下の経路での線積分を求めよ。 

(1) OからB(2, 0, 0)，C(2, 3, 0) を経てA(2, 3, 4)に至る折れ線 

(2) 原点OからAまでの線分 

（線分OAのパラメータ表示、 )10(4,3,2  ttztytx を利用せよ） 

 

解答 
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(2) 

線分OAをパラメータ表示すると、 )10(4,3,2  ttztytx 。 
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別解 

 















































































































































AO

AO

AO

AOAO

dz

dy

dz

dx

dz

dy

dz

dy

dx

dy

dx

dz

dx

dy

dx
zyxf

dzdydx

dz

dzdydx

dy

dzdydx

dx
zyxf

dzzdyydxx
dzdydx

dzzdyydxx
zyxf

dlzyxfdlzyxf

111

),,(

),,(

)ˆˆˆ(
ˆˆˆ

),,(

ˆ),,(),,(

222222

222

2

222

2

222

2

222

l

ここで、直線は )10(4,3,2  ttztytx なので、 
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【VA-11】以下のような円筒座標系において、(3, 0, 0)から(3, 
2


, 0)までFig.11の経路に沿っ

て接線線績分せよ。 

 
C

dlzρ )ˆtanˆcosˆ(sin   

 

 

解答 

経路は円弧なので、円筒座標（あるいは球座標）を用いると簡単である。ここでは円筒座

標を用いる。円筒座標系の線素は dzzddd ˆˆˆ  l であり、また、経路 Cは円弧で半

径は一定、z方向の変化は無いため、C : 3 , 0d , 0dz ,  

  9sin9cos9

)0ˆ3ˆ0ˆ()ˆtanˆcos3ˆ(sin
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Fig. 11 


